

Független Ujság

politikai napilap

EGYMAGUNK AZ IGAZSÁGGAL

A hétfő bizonyoságot adott arról, hogy az egész debreceni sajtóban egyedül maradtunk a pékkartell ellen folytatott küzdelemünkben. Minden sajtóorgánummal tudott megállapodásra jutni a „Sütők és lisztesek áregyezménye, Debrecen”, minden ujság tele van az ő nyilatkozatukkal és egyiknek sincs egyetlen sornyi helye ahhoz, hogy a debreceni kenyérről, a kenyér szabadforgalmáért, a kenyér jóságát egyedül garantáló minőségi versenyért küzdjön, hogy megszólaljon ebben a küzdelemben a fogyasztók érdekeiért. Pedig mi úgy érezzük, ma, amikor a tömegek hihetetlen nyomorúságuk miatt leginkább védelemre szorulnak, itt lenne a helye, mellettünk mindenkinél, minden ujságnak, hogy közös erővel vívjuk meg a harcot a kenyér frontján.

Egyedül maradtunk hát, de mégis maradt egy társunk. Egy társ, segítő barát, aki viszont többet ér minden sajtóorgánumnál, akinek az ereje bizonyosan győzelemre segít bennünket. Ez a társ, ez a segítő kéz: az igazság. Az igazság ebben a küzdelemben a mi oldalunkon van s nyugodtan mondhatjuk: egymagunk is elegendő vagyunk az igazsággal mellettünk. Azok a cikkek, amelyekkel a pékkartellnek a kenyér szabadforgalmát megghisító intézkedései ellen harcoltunk, az első betűjüktől az utolsóig igazak. Nincs más, egyéb céljuk, mint a viszonteladónak és a fogyasztónak kiszabadítása abból a szoros gyűrűből, amelyet nyakuk köré font a pékkartell s önzetlen munkásságunk mellett van a Debreceni Független Ujságnak elég ereje ahhoz, hogy maga is megvívja a harcot: a hatóságoknál keresztülvigye a pékkartell megrendszabályozását.

Örömmel állapítjuk meg azt, hogy egyáltalában nincs okunk a debreceni hatóságok jóindulatában kételkedni, sőt azt látjuk a hatóságok minden egyes tisztviselőjének magatartásából a polgármesterhelyettesétől kezdve mindenkinél, hogy ebben a küzdelemben készek az igazságot kimondani. A hatóságok most folytatják a debreceni pékkartell ügyeinek a kivizsgálására a nyomozást s aziránt nincs kétségünk, hogy ez elég terhelő adatot fog eredményezni a pékkartell ráncbászadásához.

Hasonló örömmel köszönjük meg olvasóinknak s azon túl is az egész debreceni közönségnek az együttérzést s azt a lelkesedést, amellyel küzdelemünk minden fázisát kísérik. Mi közvetlen tapasztalatból látjuk azt, hogy mily nagy mértékben növekszik a közönség érdeklődése napról-napra ez iránt az akció iránt s így minden nappal jobban átérezzük azt a nemes feladatot, amely ebben az ügyben reánk vár. Az együttérzésnek egyik

Az asztalos szakosztály melegen ünnepelte a Független Ujságot a pékkartell elleni harcáért

Az asztalos iparosok szakosztálya vasárnap délelőtt az ipartestület dísztermében ülést tartott. A szakosztályi ülést Vangor Antal szakosztályi elnök nyitotta meg. Üdvözölte a nagyszámú megjelent asztalosiparosokat, majd ismertette a 8 órai munkaidő bevezetéséről szóló miniszteri rendeletet, amelyet a szakosztályi ülés elfogadott, de kérték a rendelet helyesbítését oly értelemben, hogy

a munkaidő, aki már egy segédet is tart, saját magára is ismerje el kötelezőnek a 48 órás munkaidőt.

A tárgyhöz hozzászóltak: Nagy Lajos, Vasady József, Nyalka László, Deutsch Richárd, Kiss József, Bodnár Lajos, Kiss Ferenc, Kovács Ferenc és Kapusi Zoltán. Az elnök in-

dítványára kijelölték egy öttagú bizottságot a szakosztály ügyeinek az átvizsgálására. Az öttagú bizottság tagjai a következők: Vangor Antal, Nagy Lajos, Tóth Zsigmond, Czegléd Lajos, Imre Lajos.

Ezután Czegléd Lajos kéri, hogy a miniszterhez küldendő memorandumban kérjék, hogy a 48 órás munkaidőről szóló rendeletet ne léptesék rögtön életbe, mert az nem menne minden zökkenő nélkül s erősen próbára tenné a sok nehézségekkel küzdő asztalosipart.

Vangor Antal záróbeszédében kifejtette, hogy

a fakartell erőszakos áremelése következtében olyan válságosra fordult az asztalosiparosok helyzete, amiből csak a legtestvéresebb összefogás mentheti meg őket.

Közöccet mondott a sajtónak azért a támogatásért, amiben a fakartell ellen való küzdelemünkben részesíték az asztalosipart.

— A sajtónak óriási ereje van — mondotta Vangor Antal befejezésül —, a sajtó a mi védő bástyánk, ami nélkül tehetetlenül elpusztulnánk a kartell polipkarjaiban. Ime,

a Független Ujság-nak a pékkartell ellen való harca is eredményre vezetett

és mi csak a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük a lapot ebben a kisembereket támogató, tisztító munkájában.

A szakosztályi ülés nagy helyesléssel fogadta az elnök beszédét és melegen ünnepelte a Független Ujságot.

Nem hátrálunk meg többé!

— mondja Mussolini — Számolni kell azzal, hogy minden békés erőfeszítés ellenére is néhány héten belül kitör az abesszin háború

London, aug. 26. Rothermere lord lapja, a Daily Mail, amely kezdettől fogva helytelenítette Anglia olaszellenes magatartását az olasz-abesszin viszály ügyében, nagy feltűnést keltő interjú közöl, amelyet Mussolini a lap Rómába küldött munkatársának adott.

Mussolini nyilatkozatában nyomatékosan hangsúlyozza, hogy Olaszország továbbra is az eddigi célkitűzéseit követi és hogy a

megtorló intézkedések életbeléptetése egyet jelent a háborúval.

— Abban az esetben, ha Genfben megtorló intézkedéseket határoznak el Olaszország ellen — mondotta a Duce nagy nyomatékkal —, Olaszország azonnal bejelenti a Népszövetségből való kilépését. Egy percig sem lehet kétséges, hogy minden ki-

sérlet megtorló intézkedések végrehajtására, bármely oldalról is kíséreljék is meg, egyet jelent azzal, hogy

Olaszország fegyveres erőszakkal felel majd az ilyen lépésre.

— Ha a Népszövetség annyira okatlan lesz, hogy túrje egy gyarmati viszálynak általános európai háborúvá való elfajulását, ami azt jelentené, hogy

egymillió emberélet helyett annak tízszeresét veszélyeztetné,

a felelősség egyes-egyedül a Népszövetséget terhelné egy ilyen háború kitöréséért.

— Olaszország képviselteti magát a szeptember 4-én Genfben kezdődő népszövetségi tanácsülésen — folytatta ezután a Duce. — Az olasz delegáció a világ közvéleménye előtt

ismerteti majd Olaszország álláspontját és ezt okmányokkal, valamint fényképekkel fogja alátámasztani.

— Nem hátrálunk meg többé

— mondotta végül Mussolini —, a Keletafrikában levő kétszáz ezer olasz fegyver ebben az esetben magától elsülne.

A tudósító — Ward Price — megjegyzése szerint Mussolini kifejezetten azt kívánta, hogy ez a nyilatkozat a Daily Mailben mint az ő felfogásának hiteles kifejezése jelenjék meg.

Páris, aug. 26. Mussolininak a Daily Mail tudósítója előtt tett kijelentéseit az esti lapok nagy figyelemmel ismertetik. A Journal des Débats sajnálja, hogy az olasz kormány nem szánta el magát a lassúbb, de talán

szép megnyilvánulása gyanánt a Debreceni Független Ujság legszebb sikerei közé sorozzuk a debreceni ipartestület asztalos szakosztályának azt az üdvözlését, amellyel Vangor Antal elnök úr beszéde után irántunk való szeretetüknek és bizalmuknak kifejezést adtak. A szeretettel, a bizalommal még jobban lekötöttek

bennünket ahhoz a nagy célhoz, amelyért harcba indultunk: a debreceni kenyérfronton a rend megmentéséhez. Igerjük, hogy ehhez a célhoz hívek maradunk: mivelünk egységet kötni, bennünket a lábunkról levenni sem ígérettel, sem pénzzel nem lehet. A harcot meg harcoljuk s már ma biztosíthatjuk

Debrecen fogyasztó közönségét, hogy győzni is fogunk.

Mert mire lenne szükségünk nekünk, ha az igazság velünk van a vele lsten minden igaz ügynek kijáró segédleme? Mi és az igazság! Olyan biztonságos az érzés kettesben, hogy mást nem is kell magunk mellé hív-nunk.

Nem tömte be a határarkot Halbrohr László

Édesanyjával, özvegy Halbrohr Adolfnéval együtt került hétfőn a vádlottak padjára a négy hónap óta vizsgálati fogságban ülő Halbrohr László józsa földbirtokos. Ugyancsak vádlott volt velük együtt Gorzsás Sándor géplakatos is. Az volt ellenük a vád, hogy a hajduböszörményi és debreceni határban lévő határarkot betömtek.

Mindhárom vádlott tagadta a vádat s Halbrohr László, akit szűnyös fogházor vezetett elő cellájából, azt hangoztatta, hogy az árok nem is árok volt tulajdonképpen, hanem egy keskeny, huszcentiméteres mélyedés, ami még ma sincs betömve.

A vádlottak védői, Réti László és Payer Dezső dr. kérték mindhárom gyanúsított felmentését. Az ügyész bizonyítékok hiányában elejtette a vádat s a bíróság az ügyben meg is szüntette a további eljárást.

Az árvízjelzőtáblától is félnék a románok

Nagyvárad, aug. 26. Ismeretes, hogy Nagyváradon nemrégiben mozgalom indult meg a magyar-román kultúrkapcsolatok kimélyítése érdekében. A nagyvárad újságíróklubban szombaton is összejövetelt tartottak a mozgalom előharcosai. Ugyanakkor a gyakorlatban olyan események történtek, amik a két nép közötti szakadékot még jobban kimélyítik.

Éppen a gyűlés órájában az újságíró klubtól néhány lépésnyi távolságra a Fő uccai zárda faláról a városi tanács rendeletére leverték az árvízjelző táblát, magyar szövege miatt. A tábla az 1831-i árvíz vízállását jelezte.

A zárda főnöknőjét néhány nappal ezelőtt felszólították, hogy távolítsa el a táblát, mert az a román lakosságot provokálja a magyar szöveggel. A főnöknő kijelentette, hogy a táblát annakidején a város helyezte el a zárda falára és amennyiben látító tartalma nem tetszik a város urainak, távolítsassák el ők onnan.

Csaknem ugyanabban az időben történt egy másik felháborító eset. A Rimanóczy-szállodát eddig „Hotel Rimanóczy” fényreklám hirdette éjszakánként. Tegnap a város megszűntette a „Rimanóczy” szó világítását és most már csak Hotel szó világít a szálloda bejárata előtt.

A Rimanóczy szó világítását magyaros hangzása miatt szüntették meg. A történethez hozzátartozik az is, hogy a szállodát sok más ingatlannal együtt Rimanóczy Károly ajándékozta annak idején a városnak minden feltefel nélkül.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Lefejezte magát egy öregasszony

Budapest, aug. 26. Borzalmas öngyilkosság történt ma reggel a Csengery ucca 17. számú házban. Bartal András házfelügyelő ötven éves felesége borotvával elvágta a nyakát. A beteges, ötven év körüli asszony már régóta készül az öngyilkosságra. Ma reggel aztán, miközben férje tejtét ment, végrehajtotta borzalmas tervét. Mikor a férj hazatért, hiába zörgetett a lakásban, senki nem nyitott ajtót. Rosszat-

sejtett, dörömbölni kezdett, de mikor erre sem nyitott senki ajtót, feltörte az ajtót és belépett. Az ágyon óriási vértócsában havert a felesége, feje úgyszólván teljesen levált törzséről. Azonnal értesítette a rendőrséget. Búcsúlevelet találtak, melyben a szerencsétlen asszony elmondja, hogy régóta tartó betegsége és mérhetetlen szenvedései érlelték meg benne az öngyilkosság gondolatát.

A mezőgazdasági munkások is kapjanak vámmentes tengerit

Kállai Sándor, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tagja, a következő beadványt intézte a kamara vezetőségéhez:

Alulírott mezőgazdasági kamarai tag tisztelettel az alábbi beadványt terjesztem a kamara t. vezetősége elé és kérem, hogy az alább foglaltakat sürgősen elbírálja, pártolón a földművelésügyi miniszter úr önagyméltóságához, illetve az Országos Mezőgazdasági Kamarához felterjeszteni méltóztatassanak.

67.200—1935. IV. 2. számú földművelésügyi miniszteri rendeletben intézkedés történik a vámmentes tengeri igényléséről. Mi sem természetesebb, hogy a rendelet kiadói nyilvánvalóan szem előtt tartották a mezőgazdaságban foglalkoztatott összes érdekeltek megsegítését. Miután tudomásom van róla, hogy egyes közigazgatási hatóságok fenti rendeletet kifejezetten csak termelőkre vonatkoztatják és óhajtják kiterjeszteni, — mint a mezőgazdasági munkásság érdekképviseleti tagjának, kötelességem ez ellen szavamat felemleni.

Minden kétséget kizáróan megállapítható az a tény, hogy a mezőgazdaságban foglalkoztatott munkás, vagy alkalmazott legalább annyira rá van szorulva a vámmentes tengeri igénylésére, mint a termelő. Hiszen voltaképpen a részes munkálatok folytán ugyan úgy elvesztette a mezőgazdaságban foglalkoztatott munkavállaló is a várható termés egy bizonyos hányadát, — mint a földtulajdonos, vagy annak bérelője. Igazságtalan lenne tehát, hogy az egy-két sertés tulajdonnal rendelkező, vagy más lábasjósággal bíró kétkézi, mezőgazdaságban foglalkoztatott munkás súlyosabb elbírálás alá essék, mint a tulajdonnal, vagy jelentősebb állattalállománnyal rendelkező birtokos vagy bérelő.

Abban a meggyőződésben, hogy a törvényt, illetve a törvényes rendelkezést egyes közigazgatási hatóságok helytelenül és tévesen magyarázzák, a Kamara sürgős közbelépését és hatékony intézkedését kérve, vagyok Debrecen, 1935 augusztus 26-án. Megkülönböztetett tisztelettel:

Kállai Sándor sk.,
kamarai tag.

Éles beszédek a vasárnapi politikai gyűléseken

Vasárnap Miskolcon, Abonyban és Mezőkeresztesen hangzottak el politikai nyilatkozatok. A legfeltűnőbb beszédet Antal István sajtófőnök mondta, aki multkori névtelen nyilatkozata után most Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter társaságában

éles beszédben támadta Bethlent, Eckhardtot és az egész ellenzéket.

— Nem tudom — mondotta —, sikerülni fog-e Eckhardt elképzelése szerint a sokszínű és zavaros egységet létrehozni, de ha sikerülne is, az sohasem lesz a nemzeti egység, ha-

nem csak amolyan politikai Noé-bárája.

Arról beszélt még, hogy a jelenlegi választójogi helyzet tarthatatlan, de nem a választójogi ügye az első és legfontosabb feladat.

Eckhardtól megállapította, hogy nem realpolitikuss, hanem politikai fantasztá.

Abonyban Eckhardt Tibor mondott beszédet Berg Miksa báró beszámolóján. Kijelentette, hogy fel kell támasztani a szabad polgári öntudatot,

mert erős egyéniségekre van szükség

Nem mi érdekeltek hanem a M. KIR. JÓZSEF MEGYETEM
állapította meg, hogy a FEHÉR SZAGTALAN BIBERT
"az állandó nagy viharok mármak is tökéletesen ellen áll"
Bibet művek rt.
BUDAPEST, VI. JOKA TER 8

100 %-ig hazai gyártmány!

Kapható: Építési anyag- és festék-kereskedésekben.

a Gömbös-kormány szolgálataira alapozott rendszere ellen. Kíméletlenül fognak harcolni Gömbös Gyula ellen. Türelmetlen, hogy valaki kiáltsa magát a nemzeti vezérének. Mi értelme annak, hogy Gömbös felolja magát a vezéri címre? Gömbös Gyulának a tévedései veszélyeztetik a nemzet érdekeit és a nemzeti erő felbontását idézik elő.

A Nemzeti Legitimista Néppárt vasárnap délelőtt propaganda nagygyűlést rendezett Miskolcon.

Griger Miklós beszédében többek között a következőket mondotta:

— Ha a kormányelnök úr valóban nem a NEP-et, hanem a népet akarja az állami élet centrumába állítani, akkor

miért kell a reformok alfáját, a becsületes, titkos választójogot a parlamenti tevékenységi nap tárnak legutolsó lapjára előjegyezni?

Nem kívánom a miniszterelnök úr egyéni kárát, de kívánom, hogy távozzék a helyéről.

A legitimista párt küzdeni fog minden diktatórikus törekvés ellen.

Ezután Pallavicini György ögróf intézett éles támadást a kormány ellen.

Roosevelt az amerikai ifjúsághoz

Washington, augusztus 26. Roosevelt rádióbeszédet intézett az amerikai ifjúsághoz, különösen a Milwaukeeben összeült demokrata ifjúsághoz. Az elnök megindító szavakban mutatott rá arra, hogy az amerikai élet hagyományos jelszavai, mint például „egyenlő lehetőség mindenki számára”, „lőbbé nem fedik a való helyzetet.

— Keserű szükség kényszerít — mondotta — annak elismerésére, hogy az egyéniség eszméje egy-egyében, a kormány közreműködése nélkül, nem állhat ellent minden esetben a gazdasági válságnak.

Bírálta Roosevelt a múlt nemzedékben az éleslálás és az előrelátás hiányát.

— Meg kellett változtatni a régi felfogást, hogy megmenjünk a gazdasági életet a zavaroktól, a bomlástól és az összeomlástól. Hozzá kellett idomítani gondolkodásunkat napjaink eseményeihez.

Támadta Roosevelt a maradi elméleteket és kijelentette, hogy „a mozdulatlanság már magában is elítélés minden haladásnak”.

3 órás óriás műsor!

I. Kadettkisasszony

Dolly Haas, Gustav Fröhlich, Halmay Tibor

II. Helyet az öregeknek

(MAGYAR FILM)

Szőke Szakáll, Bársony Rózsi, Verebes, Halmay

VIGSZINHÁZ.

6 és 9 órakor.

Legényhalál Pocsajon

Pocsaj községben Szakállas Vince 21 éves gazdalegény vasárnap délután összeszólkózott barátjával, Pásztor Sándorral. Mindkettőjük már alaposan beborozott állapotban volt, amikor a vita megkezdődött. A veszekedés odáig fajult, hogy Pásztor előrártotta zsebkését és azzal többször egymásután beleszúrta Szakállas Vince mellébe. A szerencsétlen gazdalegény néhány pillanat múlva meghalt.

A gyilkosság után Pásztor Sándor egyenesen a rendőrségre ment, ahol bejelentette véres tevényt. A csendőrök őrizetbe vették és hétfőn bekísérték a debreceni ügyészség fogházába.



A HIZLALÁSBA FOGOTT SERTÉS ÉS MARHA BEJELENTÉSE

Ertesítem a város lakosságát, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úrnak 65.828-1935. F. M. számú rendelete értelmében a hizlalásba fogott vagy hizlalt (feljavított) szarvasmarha és sertésállományt 1935. évi július hó 1-től kezdődően naptári negyedév első napján, vagyis minden év július 1, október 1, január 1. és április 1. napján, a fennállott állapot szerint bejelenteni kötelesek, a következők:

1. Az ipari hizláló.
2. A gazda, aki 200 kat. hajónál nagyobb területű mezőgazdasági földbirtokon akár mint tulajdonos, akár mint haszonélvező, javadalmas, vagy haszonbérelő gazdálkodik.
3. Az állattartó, aki eladás céljára egyidejűleg legalább 8 drb. hizlalt vagy feljavított, illetőleg hizlalás vagy feljavítás alatt álló szarvasmarhát tart.
4. Az állattartó, aki saját házi szükségletén kívül élő telet, vagy feldolgozott állapotban való eladás céljára egyidejűleg legalább 20 drb. hizlalt, vagy hizlalás alatt álló sertést tart.

A bejelentések a naptári évnegyed első napjától számítva 8 napon belül az első bejelentést pedig 1935. évi július hó 1. napján fennállott állapot szerint, a naptári napjától számított 8 napon belül kell megtenni.

Az a vállalkozó gazda, vagy állattartó azonban, akire nézve bejelentési kötelezettség fentebb megállapított előfeltételei 1935. évi július 1. napja után következnek be, első bejelentését csak az előfeltételek beállását követő naptári évnegyed kezdő napján fennállott állapot szerint az illető naptári évnegyed kezdő napjától számított 8 napon belül köteles megtenni.

A 3. és 4. pont alá eső személyek, ha hizó állományuk időközben beállott változások folytán 8 drb. szarvasmarhánál, illetőleg 20 drb. sertésnél kevesebbé válik, a további bejelentési kötelezettség alól mentesülnek. Bejelentési kötelezettségük azonban újra feléled és hizó állományukat kötelesek a legközelebbi évnegyed első 8 napján belül bejelenteni, ha hizó állományuk időközben az említett mértéket ismét eléri.

Felhívom tehát a város érdekelte lakosságát, hogy hizlalás alatt álló állományukra vonatkozó adatokat a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Rendőrségi épület földszint 46. számú szobá) szolgáltatassák be.

A bejelentéshez szükséges nyomtatvány űrlapokat a városi elsőfokú közigazgatási hatóság bocsátja a hatóságnál jelentkező bejelentésre kötelezettek rendelkezésére és egyuttal azoknak a kitöltéséhez szükséges utbaigazítást is megadja. Aki a fenti rendelkezéseknek eleget nem tesz, az ellen az eljárás az 1929. XIX. tc. 14-17. §-ai értelmében meg fog indíttatni.

Debrecen, 1935. augusztus hó 22-én.
Helyettes-polgármester.

MEGNYILT BENYÁTS EMIL DEBRECEN ÁRUHÁZÁNAK

férfi divat, női konfekció, férfi konfekció, gyermek konfekció osztályai.

**Férfi kalapok
Férfi ruhák
Férfi kabátok
Férfi bőrkabátok**

**Női ruhák
Női kabátok
Női bundák
Női bőrkabátok**

**Gyermekek ruhák és kabátok fiuknak leányoknak
NAGY VÁLASZTEK, OLCSÓ ÁRAK!**

MEGNYILT A TANITÓI TOVÁBBKÉPZŐTANFOLYAM

570 hallgatója van már a tanfolyamnak

A miniszteri redecet alapján meghirdetett tanítói továbbképző tanfolyam tegnap reggel 8 órakor kezdődött a Kollégiumi óratóriumban. Teljesen megtelt a nagyterem. Még a karzat is s pótülhelyekről kellett gondoskodni.

A tanfolyam vezetője, Padányi Frank Antal tanügyi főtanácsos, a budai állami tanítóképzőintézet országos hírű igazgatója nyitotta meg a tanfolyamot. Ott láttuk a másik előadót, Drozdy Gyulát, a Néptanítók Lapja főszerkesztőjét, dr. Fejes Kálmán kir. tanfelügyelőt, dr. Juhász János kir. tanfelügyelőt, dr. Veress István, ref. tanítóképző és Mellau Márton rom. kath. tanítóképzőintézet igazgatóit, dr. Jakucs István kollégiumi igazgatót, dr. Maday Pál, Péterffy László, Novák József tanárokat, vitéz Csányi Adorján polgári iskolai igazgatót, dr. Soós Bélát, Mezey Béla ref. lelkészeket, Papp Imre ref. hitoktatót, dr. Csobán Endre városi főlevéltárnokot és a különböző jellegű tanítók százait.

A megnyitással járó formások elintézése után Padányi Frank Antal: "Mire van szüksége a mai népiskolának?" címen tartott nagyon lebilincselő, tartalmas előadást. 9-10-ig meg Drozdy Gyula a beszéd- és értelemgyakorlat módjáról, a cselekvő oktatásról beszélt szintén nagy sikerrel. 10-11-ig Drozdy Gyula gyakorlati, bemutató előadást is tartott a II-ik osztály beszéd értelemgyakorlat anyagából. A IV-ik oszt. tanulókkal pedig Nánay Béláné, a Dóczy ref. gyakorlóiskola vezetője mutatott be szép mintatanítást szintén a beszéd értelemgyakorlat köréből.

A tanfolyam vezetői érdekes módszert vezettek be a tanfolyamon. Kitétek a „Levelek ládáját”. Ebbe tette bele minden érdeklődő a név nélküli levelet, melyre felírta azokat a kérdéseket, amelyekre választ óhajtott kapni. 12-2 óráig az összegyűlt levelekre adtak választ az előadók. A hallgatók lelkéből így pattannak ki legbátrabban a leginkább érdeklődő aktuális gondolatok. A tanfolyamnak ezek az órái a legérdekesebbek, sok pontnál a legtanulságosabbak. Az előadók művészetig fokozott ügyességgel adják meg a feleleteket.

A tanfolyam mai órarendje:
8-9-ig Milyen legyen a tanító (Padányi Frank). 9-10-ig Az olvasmány

Nem találják Deák Ferenc órájának tolvaját

Budapest, aug. 26. Szombat délután a zsúfolt parlamenti múzeumban, melyben sok külföldi is tartózkodott, akik idegenvezetőjükkel jártak körül a híres magyar államférfiak ereklyéivel megtöltött termeket, rejtélyes lopás történt. Az egyik teremőr rémülten látta, hogy Deák Ferenc tárgyai közül eltűnt a „haza bölcsének” nehéz duplafedelű aranyórája. Az asztalon különböző apróságok hevertek, többek közt a félig elszívott szivar, melyre halála előtt gyújtotta a nagy államférfi, egy toll- és több ilyen használati tárgy.

Az asztalt a közönségtől csak egy vékony kötélpárta választja el, úgy hogy bárki könnyen átnyúlhat, és akármit elvehet az asztalról. Mikor az ór észrevette a lopást,

már csak egy elszakított aranylánc hevert az óra helyén.

Azonnal értesítette a parlamenti múzeum két detektívjét, akik hamarosan megállapították, hogy a lopás déli fél-12 és 12 között történt. A teremben tartózkodó rengeteg ember közül természetesen igen nehéz volt gyanuba venni valakit. Rövidesen azonban egy 40 éves, elegáns, barnaruhás férfire terelődött a figyelem, aki a délelőtti folyamán rendkívül izgatottan viselkedett, majd távozott az épületből, mikor az ő nem tartózkodott benn. Kényes helyzetben voltak a detektívek és az örök, mivel a rengeteg külföldi látogatóra való tekintettel

nem akarták megmotozni a közönséget.

Ezért rendkívül tapintatosan jártak el, úgy hogy semilyen panasz nem merült fel működésükkal kapcsolatban.

Míg az esetet tegnap csak telefonon jelentették a kapitányságnak, ma már hivatalos bejelentés is történt.

és költemény tárgyalás módja és fogalmazás tanítás (Drozdy, 10-11-ig). Bemutatótanítás a költeménytárgyalás és fogalmazás köréből (Drozdy). 11-12-ig Bemutatótanítás az olvasmánytárgyalás köréből: Gergely Ilona. 12-2-ig A felvetett kérdések megbeszélése. Délután kirándulás a Hortobágyra

Azonnal értesítették az összes zálogházakat és aranyműveseket s remélik, hogy ezen az úton hamarosan sikerül megtalálni a becses ereklyét. A múzeumi látogatók nevüket beírják a vendégkönyvbe és most ezen a nyomon jártak végig a detektívek a különböző címeket, de eddig teljesen eredménytelenül. Több daktiloszkópiai szakértő szállt ki a helyszínre. A parlamenti múzeum detektívjei már többször figyelmeztették az illetékeseket, hogy

ajánlatos lenne az értékes tárgyat vitrinbe helyezni.

A mostani eset után valószínűnek látszik, hogy erre nemskóra sor fog kerülni.

A kalocsai érsekség megnyerte birtokperét Jugoszlávia ellen

Budapest, augusztus 26. A kalocsai érseki javadalomhoz tartozó bácsai uradalomból a jugoszláv kormány agrárcélokra ingatlanokat sajátította ki, amelyek ellenértéke iránt gróf Zichl Gyula érsek még 1925-ben pert indított a jugoszláv királyság ellen. Ebben a perben a jugoszláv-magyar vegyes döntőbírótság most hozta meg végítéletét. Ebben az ítéletben a párizsi egyezmény folytán a jugoszláv királyság alperesi helyébe lépett bázei agráralapot arra marasztalták el, hogy a kisajátított szántóföldeket 1919 október 1-től számított 4.5 százalékos kamatokkal 9,379,294 aranykorona, a kisajátítási rendelt érdökért pedig 1933 október 1-től számított 4.5 százalékos kamatokkal 4,436,622 aranykorona kártérítést fizessen meg a kalocsai érsekségnek.

Gyász

Özv. császent...
lánc szül. Kriváncsi...
la temetése kedde...
Köztemető dísz...
Gebauer-cég rend...
A Baróthy-csal...
és gyász érte a...
Baróthy-családot...
nási Baróthy Bél...
ives korában meg...
pan Baróthy Zol...
:lnök édesanyját...
örvénytiszteki jegyz...
izolja. Az elhunyt...
metése kedden o...
lesz a köztemető...
A mélyen süjtött...
nos részvét nyilva

Iparos keres

rend...
vevő...
ha la

hirde

Az osztály

- húz
- 3000 pengőt nyert
 - 2000 pengőt nyert
 - 4211 64174 77524
 - 1000 pengőt nyert
 - 39240 45551 51564
 - 800 pengőt nyert
 - 25402 43187 69563
 - 600 pengőt nyert
 - 58314 80355
 - 500 pengőt nyert
 - 37325 47269 47778
 - 71566 79137
 - 400 pengőt nyert
 - 2767 3631 8650 1182
 - 18317 20587 22679
 - 26579 30813 30826
 - 36716 39153 49830
 - 56515 56651 60247
 - 74585 75909 76549
 - 80469 81923 82318
 - 300 pengőt nyert
 - 2051 2494 4342 483
 - 19321 10448 10938
 - 15048 15516 19005
 - 23680 24255 24304
 - 26816 27082 27211
 - 28342 28352 28745
 - 29305 30760 31254
 - 36666 37894 39216
 - 41206 41520 41552
 - 45277 45951 46795
 - 48678 50016 51651
 - 56660 58102 59788
 - 63999 64310 66708
 - 68246 69776 70261
 - 72184 72721 73345
 - 78074 80081 82960
 - 83890

Az Jön

Gyászrovat

Özv. csikszenttamási Baróthy Béláné szül. Krivánsai Lonovics Michaela temetése kedden 11 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből. Gebauer-cég rendezi.

A Baróthy-család gyásza. Mélységes gyász érte a köztisztelőben álló Baróthy-családot. Özv. csikszenttamási Baróthy Béláné szombaton 84 éves korában meghalt. Az elhunytan Baróthy Zoltán táblai tanácselnök édesanyját, Baróthy Zoltán dr. körvényszéki jegyző nagyanyját gyászolja. Az elhunyt nagyszony temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a köztemető díszravatalozójából. A mélyen sűjtött család iránt általános részvét nyilvánul meg.

Iparosok, kereskedők



rendelőket,
vevőket találnak,
ha lapunkban

hirdetnek!

Az osztálysorsjáték húzása

3000 pengőt nyert 11847
2000 pengőt nyertek: 13017 22142
44211 64174 77524
1000 pengőt nyertek: 6930 11328
39240 45551 51564 56318
800 pengőt nyertek: 1167 2488 7003
25402 43187 69563 82633 83453
600 pengőt nyertek: 6587 36871 55207
58314 80355
500 pengőt nyertek: 9565 14146 34584
37525 47269 47778 58037 60682 67842
71566 79137
400 pengőt nyertek: 495 1125 2106
2767 3631 8650 11822 12696 14072 16069
18317 20587 22679 23355 25295 26207
26579 30813 30826 32122 32463 34244
36716 39153 49830 52042 55868 55997
56515 56651 60247 62259 68405 73441
74585 75909 76549 76678 78307 80456
80469 81923 82318 82949 83641
300 pengőt nyertek: 778 1805 1947
2051 2494 4342 4854 6074 7705 10083
19321 10448 10938 11057 12035 12897
15048 15516 19005 19787 21970 22722
23680 24255 24304 24603 24850 25238
26816 27082 27211 27890 28220 28249
28342 28352 28745 28776 28934 28961
29305 30760 31254 33279 34439 36084
36666 37894 39216 39481 40400 40572
41206 41520 41552 42635 42723 43823
45277 45951 46795 47429 47500 47837
48678 50016 51651 51655 53867 56356
56660 58102 59788 60098 61692 62430
63999 64310 66708 67317 67373 67385
68246 69776 70261 70384 70617 70906
72184 72721 73345 73830 75114 76241
78074 80081 82960 83225 83608 83712
83890

Súlyos autószerencsétlenség a szoboszlói országúton

Ugyanott történt a baleset, ahol Vecsey Zoltán kocsiját katasztrófa érte

Súlyos kimenetelű autószerencsétlenség történt hétfőn délután a hajdúszoboszlói országúton, pontosan azon a helyen, ahol Vecsey Zoltán kocsiját a katasztrófa érte.

A Skót-Magyar Kereskedelmi Rt. Külsővásártér 15. szám alatt levő üzemének teherautója, amely tulajdonképpen egy traktor és forgószármollyal van hozzáerősítve a hatalmas szállító-kocsi, tegnap délután boromfiakat szállított Hajdúszoboszlóról Debrecenbe. A traktor már csak néhány kilométernyire volt Debrecentől, amikor a koci oldala ismeretlen okból teljes erővel cey fához ütődött és a váratlan lökéstől a kocsin ülő Téli Imre, 29 éves

kereskedelmi alkalmazott, aki az Erzsébet uca 55. szám alatt lakik, széles ívben az úttestre repült.

A kocsin ülők az eszméletlenül és vérző fejjel fekvő maradt Téli Imre segítségére siettek és beszállították a Horthy-kórházba. Itt megállapították, hogy koponyarepedést szenvedett, de állapota nem életveszélyes.

A debreceni rendőrség kihallgatta a traktor vezetőjét, Szalay Imre soffört, aki azonban nem tudta megmagyarázni, hogy mi okozhatta a szerencsétlenséget. Ugyanígy nem hozott eredményt Téli Imre kihallgatása sem. A nyomozást folytatja a rendőrség.

Az ötödik böszörményi gyógyszer-tár ügye a törvényszék előtt

Egy hónapi fogházra ítélték Maizner Jánost dr. Rásó Sándor sajtóperében

Maizner János hírlapíró ez év telen „Városháza” című rópiratában cikket írt, melyben arról emlékezett meg, hogy az egyik debreceni ügyvéd, akinek közismert vármegyei kapcsolatai vannak, négy böszörményi palikustól több ezer pengőt vett fel azért, hogy megakadályozza az ötödik böszörményi gyógyszer-tár engedély kibocsátását. A belügyminiszter azonban kiadta az ötödik gyógyszer-tár is az engedélyt és hajduböszörményi gyógyszerészek — Maizner cikke szerint — kétségbeesve gondolkodnak odaveszett pénzükre.

A cikk tartalma miatt dr. Rásó Sándor ügyvéd sajtó útján elkövetett rágalmasz címén feljelentést tett Maizner János ellen.

Az ügyet júniusban tárgyalta először a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. Akkor Maizner kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a közlemény megjelenése előtt felkeresték őt a böszörményi patikusok és elpanaszolták neki sérelmüket. Arra hivatkozott, hogy a cikket közérdekből írta; Rásó Sándor dr. nevét csupán azért nem írta, mert az ügyvéd, aki tudvalevően az alispán testvére, — személyében nem akarta megsérteni. Kérte a valóság bizonyításának elrendelését, kérte, hogy

hallgassa ki a bíróság dr. Görgey Márton volt vármegyei tisztifőorvost, valamint Schreiber Lajos és Papp László hajduböszörményi gyógyszerészek kihallgatását.

A bíróság helyt adott a kérelemnek és elrendelte a tanuk megidézését. Evégből elnapolták a tárgyalást, ami kéthónapi szünet után hétfőn délután folytatott a bíróság.

Görgey Márton dr. tisztifőorvos az ügyben rendkívül érdekes vallomást tett. Elmondotta, hogy Lévy József, a nemrég elhunyt böszörményi tisztifőorvos annakidején felkereste őt és közölte vele, hogy Rásó Sándor dr. megkönyezte a gyógyszerészeket, hogy kössenek megállapodást az ötödik gyógyszer-tár létesítésének megakadályozására. Azt is közölte vele a tisztifőorvos, hogy a tárgyaláson hater pengőről volt szó.

— Igaz-e, hogy Rásó Sándor 6000 pengőért elvállalta az ötödik böszörményi gyógyszer-tár engedély kibocsátásának megakadályozását? — kérdezte az elnök.

— Igaz, — válaszolta hájáróztan Görgey Márton.

Ezután még az is kijelenté, hogy nem ő adta Maizner Jánosnak a cikk megírásához az információkat.

Schreiber Lajos gyógyszerész tett ezután vallomást. Előadta, hogy amikor értesültek arról, hogy tervbeveték az ötödik gyógyszer-tár létesítését is Hajduböszörményben, Jaeger József gyógyszerésszel összeült tanácskoznia és elhatározták, hogy igyekeznek megakadályozni ennek a tervnek a keresztülvitelét. Bekapcsolódott mozgalmukba Papp László gyógyszerész is, sőt a negyedik böszörmé-

nyi patikus is, aki azonban anyagilag nem tudott rendelkezéskre állni.

Felkeresték dr. Rásó Sándort, akit megkértek arra, járjon el ebben az ügyben és igyekezzék meggátolni, hogy kiadják az engedélyt az ötödik gyógyszer-tárra.

Rásó Sándorral később megállapodtak. Adták neki először 406 pengőt, majd 1200 pengőt, aztán váltókkal még 6000 pengőt fizettek neki. Összesen körülbelül 7600 pengőt vett át tőlük dr. Rásó Sándor ügyvéd. Egy megállapodást is kötöttek. Ezt a megállapodást Schreiber benyújtotta a bíróságnak és Jeney-tanácselnök ismertette. Eszerint

dr. Rásó Sándor elismerte, hogy hater pengőt kapott a böszörményi gyógyszerészektől, ezzel szemben köteles megakadályozni az ötödik gyógyszer-tár létesítését.

Amennyiben pedig öt éven belül ismét szó kerül az engedélykibocsátásról, úgy megint köteles ügyvédi munkásságát sorompóba állítani. Ha pedig öt éven belül kiadják az engedélyt, úgy a hater pengőt köteles visszafizetni.

Schreiber Lajos vallomásában hangsúlyozta azt, hogy

Rásó Sándor dr. csupán költségeire vette fel a tőlük kapott pénzt, összesen 7600 pengőt. Többször kellett neki hajdumegyei kisgyűlési tagokat felkeresni, ezenkívül néhányszor a fővárosba is kellett utazni s erre kellett a pénz.

Az idén azonban mégis engedélyezte a belügyminiszter az ötödik gyógyszer-tár létesítését és Rásó Sándor dr. kötelezte magát hater pengőnek részleteken való visszafizetésére.

Hasonló tartalmú vallomást tett Papp László gyógyszerész, majd a bizonyításkiegészítési indítványokra került sor, de ezeket a bíróság elutasította. Ezután Payer Dezső ügyvéd mondtatja el Rásó Sándor képviselőtében vádbeszédét és hangoztatta, hogy Maizner János állításai nem fedik a valóságot.

A vádlott hírlapíró azt írta, hogy Rásó Sándor ment el a gyógyszerészekhez, holott, mint a tárgyaláson kiderült, a gyógyszerészek mentek el Rásó Sándorhoz.

A cikk többi kitételei sem egyeznek a valósággal.

Maizner János védője, Gábor Jenő dr. azt fejtegette, hogy teljesen mellékes, ki ment el a másikhoz,

Rásó a gyógyszerészekhez, vagy a gyógyszerészek Rásóhoz. A lényeg a fontos: az, hogy tárgyaltak ebben a patika ügyben. Márpedig kifogásolható dolognak tartja, hogy egy olyan ügyvéd, akinek az alispán a testvére, vállal olyan megbízást, amelyben az alispánnál kell közbenjárni. Kéri védenet felmentését.

Maizner János mondtott még néhány szót az utolsó szó jogán, majd

Az első magyar

Jön! Jön! Jön! Jön! Jön! Jön!

film az idén a Szerelmi álmok

Pincés

orthopéd cipész,
Griemann cégnél évekig dolgozott,
most saját műhelyét megnyitotta
Dégenfeld tér 10. sz.

a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Félórás tanácskozás után hozta meg a törvényszék az ítéletét, amelyben

bűnösnek mondotta ki Maizner Jánost saját útján elkövetett rágalmozás vétségében és ezért egy hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Az indokolásban megállapította a bíróság, hogy Rásó Sándor dr. eljárásában nem talált semmi kifogásolható, hiszen amikor a gyógyszereszek küldetését kellett volna az alispán elé, az ügyvéd akkor is kitért a feladat elől. Egyébként sem jár el sehol az ügyben az ügyvédi etikába ütközően Rásó Sándor.

Az ítéletben Rásó Sándor dr. ügyvédje megnyugodott, Maizner János ellenben felmenéért fellebezést jelentett be.

ARVERESI HIRDETÉMÉNY

A város tulajdonát képező Arokrét-Alsószállás elnevezésű 91 k. hold 507 négyszögöl területű, a komlóskerti I. sz. 21 k. hold 1164 négyszögöl területű ingatlanokat f. évi október 1-től kezdődő hat évre, a vámospécsi iskolánál levő 1 k. hold 638 négyszögöl területű, a köntösgáti iskola mellett; 15 k. hold 98 négyszögöl, a hajduszoboszlói út és vasút között 462 négyszögöl, a halápi Szabó István-féle 6 hold 85 négyszögöl, területű ingatlanokat f. évi október hó 1-től kezdődő három évre, a halápi Fancsika 45. számú tanya melletti 6 hold 92 négyszögöl területű ingatlan f. évi október hó 1-től egy évre, Haláp Bokorhegy elnevezésű 40 k. hold 1009 négyszögöl, Halápon birtokcsereből 7 k. hold 1126 négyszögöl területű, Bokorhegyből kiszakított 3 k. hold területű, a halápi 3 k. hold 1570 négyszögöl területű ingatlanokat és az eperkerői csapszék f. évi október hó 1-től terjedő három évre, a Kincseshalom u. 5. sz. alatti házingatlan f. évi szeptember hó 1-től terjedő három évre, a volt Tejgazdaság elnevezésű ingatlanból alakított 1 drb. 43 k. hold és 2 drb. 31 k. holdnyi területű parcellákat f. évi október 1-től kezdődő egy évre, utóajánlat folytán a Mikepércsi uton levő Bégyán csapszék 1936. január hó 1-től kezdődő három évre és a Mikepércsi út 6. sz. alatt levő 1 k. hold 868 négyszögöl területű faterlepet azonnal árverés útján adom bérbe. — Utóajánlatoknak helye nincs.

Az árverés f. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 órakor lesz megtartva a városháza kistanácstermében.

Kikiáltási ár 10%-a az árverési bizottságnál letétbe helyezendő.

Debrecen, 1935 augusztus hó 23.

Helyettes-polgármester.

Lakót szeretne házába

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meg hozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

A házasságjogi reform ellen foglalt állást az ORLE közgyűlése

A legkisebb engedmény veszélyeztetné a nemzeti egységet

Sárospatak, augusztus 26. Vasárnap folytatódott a sárospataki református innepi hét az országos presbiteri nagygyűléssel. Baltazár Dezső püspök

Rákóczi Ferencről, „a küzdő, szenvedő, áldozó magyar nagyság eszményképéről”

beszélt. Dekker hollandi lelkész magyar nyelven üdvözölte a gyűlést, majd Harsányi László newyorki magyar református lelkész beszélt.

A nagygyűlés elhatározta, hogy a következő presbiteri nagygyűlést 1937. évben Székesfehérvárott tartják. — Mátyás Ernő teológiai tanár, Muraközy Gyula budapesti lelkész és Harsányi Gyula sárospataki főgondnok beszéde után Hetessy Kálmán kecskeméti lelkész javaslatára hódoló táviratot küldtek a kormányzóknak. Ezután felavatták a főiskola udvarán a Dókus Ernő emlékkáblát.

Hétfőn ért el érdekes tanácskozásainak záró fejezetéhez

az ORLE közgyűlése.

Az üdvözlések után Baltazár Dezső püspök elnök válaszolt a köszöntésekre s a következőket mondotta:

A keresztyén egyházaknak a világi hatalom versenyébe elegetedése már eddig is a katasztrófák sorozatát állította fel

s ha az egyházak idejében vissza nem térnek a Jézus által kijelölt lelkiútra s ha minden más eszközt félretéve, kizárólag a lelki vitézkedés fegyverével nem vívják meg az Isten országának egyedül Isten dicsőségét célzó nemes harcát, akkor a régi és új pogányság együttes diadalkiáltása mellett temetkeznek bele az egyházak az idők által túlhaladott történelmi tárgyak élettelen lomtáraiba. Az állam által soha nem befolyásolható feladatunk: az Isten igekéjének szarvát hittel megragadva, sem hátra, sem oldalvást, hanem előre tekintve, szánjuk fel és vessük be a világ javaival teljes kielégülésüket úgy sem találó lelkeket. Ha ebben versenyeznek a keresztyén egyházak, akkor egymást megbecsülő nemes versenytársak lesznek.

Tartózkodni kell az egyházaknak attól is, hogy az országban hatalmi vetélytársat látva, az állam egyetemesebb feladatköréből bármi részt is saját hatalmi körükbe átsajátítani igyekezzenek.

Az egyházak feladata az állammal való viszonyban az, hogy az ige hirdetésével s a Jézusról való bizonyosságtételek gazdag életpéldáival a jó erkölcs pótolhatatlan elemét szolgáltassák az állam részére, átfogó feladatának minél tökéletesebb megoldásához. Eppen ezért

nem tartjuk helyesnek azt az egyházi mozgalmat sem, amely az állam házasságjogi törvényének megváltoztatására indult, — annál kevésbé azt, hogy a házasság tisztaságának örökéletű problémája egyházhatalmi cél használatára politikummá szállítottatik alá.

A szeretet és béke érdeke felekezeten

belül és felekezeten között nem lehet közömbös az államra, mint legfelsőbb összefoglaló hatalmi egységre nézve sem. Ha a szeretetet nem is tudja a felekezeten között elmélyíteni, azt a feladatot teljesíteni kell, hogy a társadalmi, polikái, gazdasági és jogi egyenlőségekből származó ellenségeskedéseknek, más mértékkel mérésnek, hatalmi túlkapásoknak, lelki kényszerítéseknek útja vágassék s az állam törvényhozásában, közigazgatásában, bíráskodásában a viszonyosság és egyenlőség alapján a béke nyugópontra hozassék.

Hetessy Károly dr. kecskeméti lelkész előterjesztette az elnöki beszédhez fűzött indítványokat. A határozatok közül a legérdekesebbek a következők:

Olyan társadalmi helyzet megteremtésén dolgozik az ORLE, — amelyben a szeretet, béke és igazság fűzi egységbe a nemzet polgárait, a nemzeti szuverenitásában rejlő legmagasabb akarat irányítása mellett. Ezt az irányítást maradék nélkül az államhatalomnak kell képviselni, mert a legkisebb engedmény veszélyeztetné a nemzeti egységet.

Ezután rátértek a tárgysorozatra. A Theológiai Szemle elmult esztendőjét Csíkész Sándor dr. főtitkár, a lelkészárkv Kálvineumának helyzetét Kiss Ferenc dr. egyetemi tanár, a Lelkészegetesület c. hivatalos lap ügyeit Erdős Károly dr. egyetemi tanár ismertette. A pénzügyekről Futó András tette meg jelentését. Csíkész Sándor érdemeiről hosszú jegyzőkönyvi fejezetben emlékezett meg a közgyűlés, majd az ügyek továbbvitelével a ciklus további tartamára megbízta az egész titkári kart. — Janka Károly főiskolai lelkész imájával végződött a közgyűlés.

HOLLANDUSOK DEBRECENBEN

Hétfőn este 7 órakor harminchétfő gyönyörű luxusautón nyolcvan holland vendég érkezett Debrecenbe.

A holland túrcsoport, amelynek tagjai gazdag gyárosok és pénzemberek, vezetőjük, Van Kromelein irányításával megtekintették a Hortobágyot s a város érdekességeit és a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a látottakról. Este az Arany Bika-szállóban, ahol megszálltak, — nagyszerűen mulattak, húzták a cigánnyal és itták a tokajit.

A túrcsoport kedden reggel folytatja útját Budapestre, majd végigautóznak Magyarország egész területén, hogy megismerjék a magyar föld minden szépségét.

KÁVÉHAZBAN ÉTTEREMBEN CUKRASZDABAN BORBÉLYNAL

kérje **A FÜGGETLEN UJSÁGOT**

Maróluigos gyermekhalál

Gondatlanságból okozott emberölés vétségével terheltan került a bíróság elé hétfőn Komlóssy Imre fűszerkereskedő és egy fiatalkorú leány. A leány ellen az volt a vád, hogy zsirosszódát vásárolt és azt olyan elővigyázatlanul helyezte el odahaza, hogy

kéteszjendős huga felhajtotta a szódáspohár tartalmát és sérüléseibe belehalt.

A fűszerkereskedő ellen azért emelt vádat az ügyészség, mert engedély nélkül szolgált ki a zsirosszódát.

A tárgyaláson Komlóssy Imre beismerte, hogy négy fillér áru zsirosszódát kiszolgált a lánynak, de arra hivatkozott, hogy ilyen kismennyiségű szódát mindig ki szoktak adni az ismerősöknek.

A leány elmondotta, hogy édesanyja elment hazulról, de előbb átadott husz fillért azzal, hogy tizenhat fillérért vegyen magának és tetteinek ebédre tepertőt, a megmaradt négy fillérért pedig jégyszódát. Ő azonban azt gondolta, hogy a zsirosszóda olcsóbb mint a jégyszóda és ezért nyolc esztendő hugát küldte el a fűszereshez, hogy ne jégyszódát, hanem zsirosszódát vegyen. Hogy ezután mi történt, azt nem tudja.

A bíróság a tanukihallgatások után

bűnösnek mondotta ki a kereskedőt és harminc pengő pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

A leányt azonban felmentették.

A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSEI MINDIG EREDMÉNYESEK!

1277—1935.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉS.

A Tiszántúli Református Egyházkerület Diakonisszaképző Intézete debreceni székháza építési munkálatainak biztosítására nyilvános versenytárgyalást hirdet. Az építkezés költségei rendelkezésre állanak.

A munka megkezdésének ideje 1935 szeptember 10. A munka teljes befejezésének napja 1936 július 31, míg a tető alá hozatalt 1935 november 5-ig kell elvégezni.

Ajánlat tehető valamennyi munkálatra együttesen vagy munkacsoportonként külön-külön is.

A kiírási művelet a Diakonisszaképző Intézetben (Debrecen, Ispóty-telép 9/d) délelőtt 8—12 órakor ugyanott laponként 50 fillérért kaphatók, ugyanott megtekinthetők az általános tervek.

Pályázó törvényesen előírt bélyeggel és aláírással ellátott és minden részletében szabályszerűen kiállított eredeti kiírási műveletnek lepecsételt borítékban 1935 augusztus 31-én délután 4 óráig a Diakonisszaképző Intézet igazgatóságához való benyújtásával magára nézve kötelezőnek elismeri a Részletes versenytárgyalási feltételek és Ajánlat és Ajánlati költségvetés feltételeit. Bónatpénzül minden ajánlattevő köteles az ajánlási összeg 2 százalékát készpénzben vagy betétkönyvben vagy bankgarancialevélben az ajánlat benyújtása előtt az egyházkerületi pénztárnál (Debrecen, Kálvin-tér, Kollégium) letenni, a betéti jegy az ajánlathoz csatolandó.

A felbontás ugyanott 1935 augusztus 31-én délután 5 órakor történik, amelyen az ajánlattevők jelen lehetnek.

Tiszántúli Református Egyházkerület Diakonisszaképző Intézete

Leütötte a férj a strandbetyárt

Vasárnap délután botrány színhelye volt a népfürdő. Minisz József fővárosi soffőr feleségét több éretlen fiatalember addig molesztálta, amíg a férjet is elhagyta nyugalma és a lakodók vezérét, egy 22 éves gépészkovácst ököllel leütötte. A póruljárt aszfaltbetyárt elöntötte a vér, de megsérült a kezén a harcias férj is. Az ügyben a rendőrség eljárást indított.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD A GABONAPIAC

Náridőzlet:

Búza: októberre 15.50, 64, 58, 57, 56, 53, 51, 45; zárlat 15.45-46.

Rozs: októberre 14.15, 35, 33, 32, 31, 30, 24, 20; zárlat 14.10-15.

Tengeri: szeptemberre 14.85, 96, 78, 75, 71, 68; zárlat 14.54-56, májusra 14.84, 15.00, 14.98, 99; 15.02, 14.90, 98, 14.90, 86; 80; zárlat 14.80-82.

Készárúzet:

Búza: tisztai 77 kg. 15.50-15.70; 78 kg. 15.60-15.85; 79 kg. 15.75-16.00; 80 kg. 15.90-16.10; felsőtiszai 77 kg. 15.05-15.20; 78 kg. 15.20-15.35; 79 kg. 15.35-15.50; 80 kg. 15.45-15.60.

Rozs: 14.50-14.75. Tak. árpa 16.10-16.50. Zab 16.50-16.65. Tengri aug. 14.60-14.75. Repce 22.50-23.00.

A készárúváson búza 10-15 fillérel drágább, rozs nem változott, zab 15-20 fillérel drágább, tengri üzletelen, árpa 30 fillérel drágább, búzaborpa 10 fillérel olcsóbb.

1 angol font 16.80-17.10, 100 cseh korona 14.15-14.35, 100 USA dollár 336.90-340.90, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 román leu 3.20-3.30, 100 lira 29.90-30.25, 100 német márka 136.00-137.60, 100 osztrák silling 80.00-80.70, 100 svájci frank 110.70-111.65.

A DEBRECENI HENTESSZAK-OSZTÁLY ARAI

Karaj 1.50, tarja 1.20, sódar csont nélkül 1.40, vékonyoldal 1.12, bőrös, fark 70, fej 50, köröm 40, zsírzszalonna 1.60, hárj 1.70, zsír 1.80, sósszalonna 1.70, tepertő 1.80-2.00, paprikás-szalonna 2.00, friss kolbász 1.60, füstölt kolbász 2.00.

DEBRECENI SERTÉSVASAR

Kövér felhajtás 358, eladva 320. Sovány felhajtás 1129, eladva 245. Árak: élő súlyban kilogrammonként: hizlalóbeli nehéz 90-95, közepnehéz 80-90, szedett nehéz 75-80, szedett közepnehéz 65-75, könnyű 60-65. Hússertés 55-65, sovány koca 40-45, süldő 45-55, választott malac párja 4-8 P. — Irányzat: vontatott.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Augusztus 27., kedden: Hatvan, Iván, Kőröshegy, Nyíracsaád, Pápa, Szécsény, Tab, Tata.

Augusztus 28., szerdán: Csököly, Pápa, Tata, Veszprémvársány.

Augusztus 29., csütörtökön: Báté, Majs, Tabajd, Tornaszentandrás, Zalalövő

Augusztus 30., pénteken: Háromfa, Istvándi, Veszprém (havi).

Augusztus 31., szombat: Szemes, Szekszárd (havi).

A FÜGGETLEN UJSÁG

hirdetése mindig eredményesek!

Szörmebundák,

gyermek bundák, nagy választékban,
hitelképeseknek havi részlekre

ADLER

képesített szűcs, PIAC U. 63. Szent Annával szemben

Halálos politikai emberrablás a bajor-tiroli határon

Bécs, augusztus 26. A délutáni bécsi lapok rendkívül titokzatos gyilkosságról adnak hírt.

A bajor-tiroli határon, osztrák területen tegnap délelőtt egy férfi megkötözött holttestét találták.

A holttestet Reutte mellett találták meg és a reuttei csendőrség azonnal értesítette az országos főkapitányságot, ahonnan a politikai rendőrség egy bizottsága szállt ki a helyszínére. A bizottság megállapította, hogy

az áldozatot előbb kloroformmal elkábították, aztán összekötözték, valószínűleg autóban ölték meg s már mint halottat hozták ki a határra.

A környéken fel is fedezték egy autó kerekeinek a nyomát.

A kihallgatott tanúk vallomása szerint abban az időben, amelyben a bizottság megállapítása szerint a gyilkosság történt, a vidéken láttak egy régi Tatra-kocsizhoz hasonló kocsit.

Bécs, aug. 26. A rendőrségnek sikerült felderíteni a Pflach melletti gyilkosság hátterét.

A meggyilkolt fiatalember Leitmoser Jenő, aki kerékpáron érkezett kirándulásra. Minden jel arra mutat, hogy Leitmoser politikai gyilkosság áldozata lett.

Mint az esti lapok jelentik, a gyilkosságot Reindl Ervin szőnyegkereskedő, akinek Bécs közelében van üzlete s Dusch Engelbert innsbrucki szobafestő követte el.

Valószínűnek látszik, hogy Leitmosert eredetileg nem akarták elkábítani s magukkal hurcolni Németországba.

Ugy látszik, hogy a kloroformdag tulságosan nagy volt és amikor Leitmoser a gépkocsiban meghalt, Pflach mellett holttestét kidobták s továbbrobogtak.

Bécs, aug. 26. A pflachi gyilkossággal kapcsolatban bűnpártolás gyanúja miatt Innsbruckban letartóztatottak egy mérnököt és egy műszerészt.

Magyarország követelése a dunai egyezmény kérdésében

Az egyezményterv a kisantantkonferencián

Páris, augusztus 26. Az Havas Iroda jelenti Budapestről: A magyar kormány álláspontja a dunai egyezmény kérdésében, úgy látszik, nem alakult ki Gömbös miniszterelnök legutóbbi beszéde óta. Hír szerint elhatározták, hogy az esetleges megbeszéléseken résztvesznek, de

követelni fogják a teljes jog-egyenlőség elismerését

ahhoz, hogy bármilyen egyezmény aláírásába belemenjenek. A be nem avatkozási záradék elfogadásával

Magyarország meg akarja ővni szabadságát, hogy törődhesse a kisantant államokban élő magyar kisebbségekkel és érdeklődhessék irántuk, egyben pedig

fenntartaná a trianoni szerződés revíziójára irányuló követeléseit.

Magyarország végül visszautasít mindenféle olyan szerződési rendelkezést, amely kölcsönös segélynyújtást ír elő.

Belgrád, aug. 26. Sztójadinovics miniszterelnök hétfőn este Bledbe utazott, hogy jelen legyen a kedden kezdődő kisantant konferencián, Titu-

lescu és Benes szerdán érkeznek Bledbe. Politikai körökben úgy tudják, hogy a konferencia két főkérdést tárgyal meg, ezekben valószínűleg döntést is hoz. A kérdések egyike a dunai paktum, a másik a Szovjet diplomáciai elismerése Jugoszlávia által.

Értesülésünk szerint Franciaország és Olaszország között a dunai paktumra vonatkozó tárgyalások már olyan stádiumban vannak, hogy a kisantant végleges álláspontja kialakulhat. A Szovjetnek Jugoszlávia által történő elismerése tárgyában Jugoszlávia eddigi álláspontja megváltozóban van. Lehetségesnek tartják, hogy az elismerés még ebben az évben megtörténik. Sztójadinovics miniszterelnök valószínűleg még a kisantant konferencia után közvetlenül, de lehetséges, hogy csak Péter király 12. születésnapja után utazik Párisba és Londonba.

Abban az esetben, ha a kisantant konferencián a várakozásnak megfelelően pozitív állásfoglalás történik a dunai paktum kérdésében, Sztójadinovics Velencébe is elutazik.

hogy Suvich olasz külügyi államtitkárral folytasson tárgyalást.

Az üzlet — üzlet

Komédiába illő eset foglalkoztatja a japán hatóságokat. A távolkeleti szigetországban az utóbbi hónapokban tömegesen bukkantak fel gyufák, amelyeknek dobozán kínai nyelven a következő szöveg áll: „Le Japánnal!” A magyarázhatatlan eset kinyomozását a japán titkosrendőrség legkiválóbb tisztviselői vették kezükbe s hamarosan tisztázódott is a furcsa tényállás. Ez pedig a következő: A nemzetgyalázó szövegű gyufaskatulyákat egy tekintélyes és élelmes japán gyufagyár készítette, mégpedig Kina számára. A gyár — igen helyesen — úgy számított, hogy gyártmányainak sikerét fokozhatja, ha olyan felirattal látja el, amely Kínában osztatlan népszerűségnek örvend. Közben azonban egy kis baleset történt: a japán kormány ismételt és erőlyes tiltakozása nyomán a kínai kormány nemrégiben betiltott és drákói büntetéssel fenyegetett meg minden japánellenes propagandát. Így aztán a Japánt abecugoló jelszóval ellátott gyufaskatulyákat nem lehetett többé forgalomba hozni Kínában. Óriási veszteséget szenvedett volna a gyár, ha egyszerűen szemétreveti a már elkészült dobozokat, így hát — abból indulván ki, hogy a kínai nyelvű szöveget Japánban úgy sem értik — nyugodtan forgalomba hozta a japánellenes jelszóval ellátott gyufaskatulyákat a saját országában.

JELENTKEZÉS

AZ INSEGMUNKÁRA

Debrecen város felhívására eddig ezeröttszáz családifő jelentkezett in-segmunkára. Minden egyes jelentkezőre 3-4 családtagot lehet számitani, tehát eddig körülbelül öt-hatezer ellátatlanról történt gondoskodás. E-ideig a jelentkezések névsor szerint folytak le. A munkakövető felhívja a munkásokat, hogy a névsortól eltekintve haladéktalanul jelentkezzenek a munkára.

— Károsult keresztek. A csendőrség a napokban elfogta Kóró István, nyírgelsei lakost, akiről kiderült, hogy közveszélyes munkakerülő és apró lopásokból él. Kihallgatása során bevallotta Kóró, hogy a tavasszal a Csapó utcán egy stráfszekérről 3 ponyvát lopott el, de a károsult nevét nem tudja. A ponyva tulajdonosa jelentkeztek a debreceni csendőrségen.

Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk!
Szépen dolgozunk
és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • ve-nalozó intézet • üzleti könyv gyár,
klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. „Csokona”, dr. Batáry István, Mester ucca 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánossy ucca 44.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Az időjárási elemek debreceni értékei: Minimum 12.8, maximum 29.5, este 6 órakor a hőmérséklet 26.4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 758.2 mm. erősen süllyedő irányzattal.

Prognózis: Élénkebb szél, felhősebb idő, több helyen zivataros esők. A hőmérséklet egyelőre a Tiszántúlon lényegesen nem változik.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések: 8.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, hírek. — 12.00: Himnusz.

KEDD, augusztus 27.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.20: Betegségek földrajzi okai. (Felolvasás.) Irta dr. Kalmár Gusztáv. — 10.45: Új anyagok, új színek. (Felolvasás.) 12.05: Parádi Józsa és cigányzene-kara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: Asz-szonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) 5.00: A Száz könyv sorozatban Pulszky emlékiratait ismerteti Szerb Antal. 5.20: Bercsényi Irén magyar nótákat cimbalmozik. 5.45: Huszmillió verssor (Lope de Vega halálának 300. évfordulója.). Galamb Sándor felolvasása. 6.15: Eröss István szalón- és jazzzenekarának műsora. — 7.00: Tul a Dunán, zebrák és zsiráfok nyomában. Dr. Kormos Tivadar előadása. 7.30: Anday Pirokka énekel, zongorán Liséri Schwalb Miklós. — 8.10: Közvetítés a Zsófia sétahajóról. A Műegyetemi Rádió Club rövidhullámú kísérleti adása. Beszélő Budinszky Sándor. 8.45: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos. Közreműködik K. Drewett Nóra (zongora). 10.00: Hírek, időjárásjelentés. 10.20: Közvetítés a budai Kis Royal étteremből. Pertits Jenő és cigányzene-kara muzsikál. 11.10: Közvetítés a Raj-

Borzalmas autóbusszerencsétlenség Ausztriában

Bécs, aug. 26. Vasárnap délelőtt egy külön autóbussz igyekezett Bécsből a Hohe Wandra, a Dollfuss-emléktemplomhoz. Az autóbusszban 30 útas ült.

Piesting és Oberpiesting között az autóbussz összeütközött a robogó vonattal, a vonat mozdonya körülbelül húsz méteren át maga előtt toltta és szétrombolta.

A borzalmas szerencsétlenség híre megdöbbentő hatást váltott ki nemcsak Bécsben, de egész Ausztriában. Gyász üli meg az egész országot. A halottak száma eddig hét, de nagyon soknak az autóbussz útasai közül életveszélyes az állapota. Josef Euckenbauer vendéglős, a grinzingi börtörmelők kaszinójának elnöke, amikor meghallotta a katasztrófa híreit, szív-

szélhűdést kapott és meghalt.

A tragédia színhelyén borzalmas jeleneteknek voltak tanúi a mentők. Némely útasnak a karja, vagy a lába majdnem teljesen leszakadt,

egy-egy vékony bőr és izomcsafaton lógott csak. Egy súlyos sérültet még a helyszínen kellett megoperálni, mert nem volt pillanatnyi veszíteni való idő sem a műtéttel. Egy kis-lány súlyos sebesülten feküdt a földön és sírva kérte, vigyék az anyjához. Oda is vitték. Amikor az anya, aki maga is rendkívül súlyos állapotban feküdt, meglátta gyermekét, fel-emelte karját. A következő pillanatban már halott volt.

Hétfőn még tizennyolc sebesülteket ápolnak a kórházban és többnek válságos az állapota.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 AUGUSZTUS 27. SZOMBAT. A Szent Anna uccán száz katonaló elszabadult és nagy riadalmat okozva rohant szét a városban. Kárt azonban semmiben és senkiben nem tettek.

1915 AUGUSZTUS 27. PÉNTEK. A magyar honvédség, az osztrák és német csapatok rohammal elfoglalták Brest-Litovsk várát. Hindenburg seregei Kurlandban Wilna felé előnyomulnak. Mackensen és Puchallo a rokitói mocsarakba szorítják az oroszokat. Az olaszok nagy vereséget szenvedtek a déltiroli határon.

A király Nemezz Vilmos 39. gya-

logezredbeli őrmesternek az ellenség-gel szemben tanúsított kötelesség-hű szolgálata elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

1915 AUGUSZTUS 27. CSÜTÖRTÖK. Hat hajdúmegyei hadifogoly érkezett haza Oroszországból.

A debreceni nemzetközi sakkversenyen Kmoch végzett az első helyen, II—III. Tartakover és Johner, IV—V. Grünfeld és Vukovicz.

Titokzatos csontváza bukkantak a Timár ucca egy épülő házában.

na Parkból. Kola József jazzzenekarának műsora.

Budapest II.

5.15—6.10-ig: Losonczy Schweitzer Oszkár szalónzenekara. 6.35: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 7.40: Jászai Mari lelke. Dr. Rédey Mária előadása. 8.20—10.00: Hanglemezek. Közben körülbelül 9.00: Hírek.

— Dr. Görgey Márton főorvos szabadságáról visszaérkezve rendelkezéseit József kir. herceg ucca 20. szám alatt megkezdte.

— Az üvegajtónak esett. Szatmári Gábor, 26 éves cipészsegéd, Piac ucca 9. szám alatt levő munkahelyén a padlón megcsúszott és az üvegajtónak esett. Az összetört üvegcserepek Szatmári karján több súlyos sebet ejtettek. A mentők első segélyben részesítették és Fülöp ucca 20. szám alatti lakására szállították.

— Ha talajvízes a pincéje, ha nedves a lakása, raktára stb., szigeteltesse egyszer „BIBER-F” teljesen szagtalan fehér habarccsigetelővel! Sok pénzt takarít meg, mert többé Önnek szigetelésre nem lesz szüksége!

FILLÉREKÉRT

meghirdeti a Független Ujság apróhirdetése között, ha lakást akar kiadni, vagy bérbe venni, ha házat akar venni, vagy eladni, ha alkalmazottat keres, vagy munkát vállal, ha el akarja adni használt holmiját

BIZTOS,

hogy az eredménnyel meg lesz elégedve, mert Független Ujságot olvas minden kereskedő, iparos, orvos, ügyvéd, tisztviselő és munkás. Ez biztosítja, hogy egyetlen hirdetés árán felül

EREDMÉNYT NYUJT

Ezért, ha bármilyen alkalmi hirdetése van, saját érdekében még ma adja be a

FÜGGETLEN UJSÁG

kiadóhivatalába, holnap már meg lesz az eredmény!

— REGÉNYUNK maj folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

— Orvosi hír. Dr. Strelinger Győző nőorvos szabadságáról hazaérkezett s rendelését ismét megkezdte.

— Lopások. Tóth Irma debreceni lakos ruháit vasárnap délután a népsstrandon ellopták. — Molnár József, Csósz uccán lakó kisgazda panaszt tett a rendőrségen, hogy hétfőre virradóra 9 hónapos sertését elhajtották. A tolvajokat nyomozza a rendőrség.

— Debreczeni József szabóüzletét Széchenyi u. 3. alatt megnyitotta. Ízléses munka, olcsó árak!

— Szakosztályi ülések. Az ácsmesterek szakosztálya kedden este 7 órakor az ipartestületben ülést tart. — A férfiszabóiparosok szakosztálya kedden este 7 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében ülést tart.

— Költöztetés Budapestre, árak fel- és leszállítását olcsón vállalom gumikerekű kocsimmal. Debreczeni, Szabó Kálmán ucca 55. Fatelep, ucca szemben a gázgyárral. T. 22—42.

IDÉNY UTÁNI OLCSÓ ÁRBAN TARTÓS HULLÁM VILÁGMÁRKÁS GEPEKKEL! POLGÁR Svetitspalota

— A Nemzeti Legitimista Néppárt (Királypárt) Angol Királynő-szállóban levő párthelyiségében a pártba való beiratkozás állandóan tart. — Éspedig: hétköznap d. e. 10—12-ig, d. u. 4—6 óráig. Vasár- és ünnepnapokon csak d. e. 10—12-ig.

— Tisztelettel értesítem a n. k., hogy cipésműhelyemet Simonffy u. 2. szám alá helyeztem át, ahol Koncz kelmefestő fióküzlete van. (Városi bérház.) Némethy Sándor cipésmester.

— Gyümölcsészeti tanulmányút. A Gyümölcs és Szőlőtermesztők Debreceni és Hajdúvármegyei Egyesülete szeptember elsején a Felsőszabolcsi Gazdakörrel Tuzsér-ra, a sédéli Ambrózy György 400 holdas mintagyümölcsösébe és délután Komoróba, a Krausz-Moskovits Rt. bérügymölcsösébe tanulmányi kirándulást rendez. A tuzséri gyümölcsös Magyarország legnagyobb szakszerűen ápolott gyümölcsösé, amelynek megtekintése minden gyümölcsstermesztő számára esemény-számba megy. A tanulmányútra jelentkezni e hó 28., szerdáiig lehet a városi növényvédelmi irodában (Kossuth ucca 2. sz.), ahol kimerítő tájkoztatás nyerhető.

— Segélykérés. Toronyi Imre keresetképtelen hadirokkant napszámos beteg feleségével és nyolc gyermekével éheznek. Kéri a jószívű emberek segítségét. Adományokat kiadóhivatalunk továbbít.

— Hirdetmény. A m. kir. földművelésügyi miniszter úr leirata folytán közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a 7600—1935. M. E. számú rendelet 2. §-a értelmében az a gazda, akinek burgonyájának eladása idejében érvényben volt legkisebb termelői áránál kisebb árat kapott burgonyájáért, az érvényes legkisebb termelői ár és a tényleg kapott ár közötti különbözet megfizetése iránt a vevőt a vételár átvételétől számított 3 éven belül utólag perelheti. Egyidejűleg közlöm, hogy a hivatkozott miniszteri rendeletben előírt burgonya vásárlási és burgonya eladási lapok láttatmozását a városi elsőfokú közigazgatási hatóság Kossuth ucca 20. sz. épület földszint 46. sz. hivatalos helyiségében eszközöli. Debrecen, 1935 augusztus 23. Helyettes-polgármester.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 26-án, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Varga József fm.—Szabó Eszter; Csórián Ferenc világi-tási vállalati pénzbeszedő—Csásy Piroska; Balla József szövő m.—Mezei Juliánna.

Születések: Virág Péter fm., leány Eszter; Rácz Lajos ács m., leány Irma; Lakatos László bádógos, fiu Imre; Harl Antal vill.-gyári tisztviselő, fiu Ákos Béla Kálmán; Balogh András fm., fiu János; Kiss Lajos közműves s., fiu Endre; Stadler György fm., fiu József; 2 halva és 5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Bajusz András r. k., 57 éves, Vajdácská; Fekete Márton ref., 65 éves, Ocskay u. 3. Nagy Sándor ref., 70 éves, Keresztesi u. 47. Szilvassy Zoltán ref., 23 éves Domokos Lajos u. 15. Özv. Baróthy Béáné rk. 83 éves, Varga u. 21. Molnár Róza ref., 5 hónapos, Népház. Farkas Mártonné izr., 58 éves, Szepességi uca 24. Schönbitz Ferencné r. k., 28 éves, Nyulás. Rácz József r. k., 6 hónapos, Rakamaz. Bencsik Máttyás r. k., 55 éves, Egyek.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetési mindig eredményesek!

PÁLYAZATI HIRDETÉNY.

Debrecen sz. kir. város ipariskolai felügyelőbizottsága eredménytelen pályázat folytat új pályázatot hirdet az 1935—36. iskolai évre két óraadói állásra a férfi-, illetve nőifodrász technológia tanításával felmerült órák ellátására.

A 44.257—1935. V. ü. o. sz. a kelt vallás- és közoktatásügyi rendelet értelmében pályázhatnak olyan elméletileg és gyakorlatilag képzett fodrász-iparosok, akik valamely közép- vagy polgári iskola legalább IV. osztályát sikeresen elvégezték. Az előképzettséget a pályázati kérvény benyújtása alkalmával iskolai bizonyítvánnyal kell igazolni. A kisebb előképzettségek pályázata a miniszteri rendelet értelmében figyelembe nem vehető. A megválasztott óraadók a felügyelőbizottság által beosztott órák után 10 hónapon át óradíjat élveznek. Az óradíj összege heti 1 óra után havi 10 P, amelyre az érvényben levő illetménycsökkentő kormányrendeletek, illetőleg a városi közgyűlési határozatok vonatkoznak.

A megválasztott óraadó köteles a felügyelőbizottság által kijelölt osztályokban, tantervi utasítás szerint a férfi-fodrász-, illetve nőifodrász technológiát tanítani. Egyéj kötelességeiket a 60.000—1924. sz. v. k. m. rendelettel kiadott szervezeti szabályzat alapítja meg. A pályázók hiteles okmányokkal tartoznak igazolni magyar állampolgárságukat; 2. születési bizonyítvánnyal életkorukat; 3. előtanulmányukat és képesítésüket; 4. hatósági orvosi bizonyítvánnyal egészségi állapotukat; 5. feddhetetlen előéletüket.

A szabályszerűen felbélyegzett, a fenti okmányokkal felszerelt és Debrecen sz. kir. város ipariskolai felügyelőbizottságához címzett pályázati kérvényeket a városi ipariskolák igazgató-ságánál (Debrecen, Burgundia uca 1. szám) legkésőbb 1935 szeptember hó 3-án dé 1 i 12 óráig kell benyújtani.

Debrecen, 1935 augusztus hó 26.
Felügyelőbizottság.



Az öreg gárda veszítette el a Bocskay első mérkőzését

Minden kezdet nehéz. A vasárnapi szezonnyitó bajnoki mérkőzésen a Bocskay is nehezen találta meg a sikerhez vezető utat és mire rájött a hirtok nyitjára, már időzavarba került, mint a szórakozott sakkmeister.

Pedig vasárnap minden stimmelt volna, ha a Bocskay győzött — volna. Ideális idő, pompás pálya és nagyszámú, nem derbymeerkőzésen szokatlan 4000 főnyi közönség szolgált keretül a mérkőzésnek, amely hivatalva volt tisztázni a kérdést: lesz-e még nagy a Bocskay?

A kérdés egyelőre nyitva maradt, mert a Bocskay ugyan kikapott, de annyi jó és rossz tulajdonság jelentkezik játékában, hogy még nem lehet tudni, melyik jut később túlsúlyra.

Menjünk azonban sorjában. A Bocskay lagymatagon kezdett és a III. ker. Farkas és Fenyvesi, no meg a szerencse és a Bocskay védelmének könnyelműsége révén gólt szerzett az I. féldőben. Szünet után Fenyvesi még egy gólt lőtt és ezzel látszólag eldől a küzdelem.

A Bocskay ekkor kezdett ébredni és Markos pompás lefutásai-ból Orosz, majd Teleki 3:2-re javítottak. Az óbudai csapat erre fejet vesztette és a Bocskay kis szerencsével nemcsak egyenlített, hanem akár győzhetett is volna. De nem volt szerencséje s így vereséggel hagyta el a pályát.

A vereséget nem a sok ujonc, hanem az „öreg” gárda provokálta ki. A védelem minden tagja ideges, könnyelmű és bizonytalan volt, Varga nem találta a helyét és félt a labdától, a hávédék lassúak voltak és rosszul helyezkedtek. Vágó végzetesen főlényeskedő és könnyelmű. A halvesorban Békési és főként Palotás — sérüléseiktől is eltekintve — lehetetlen játékot mutattak. Nem a labda volt nekik fontos, hanem a cicoma és dribli. Ez egészen megzavarta a nagy kedvvel kezdő Gyulayt is.

A csatársorban az ujoncok általában beváltak, bár még sokat kell tanulniok. Orosz volt közöttük a legjobb, de nagy hibája, hogy 5 méterről sem meri kapura szúrní a labdát, hanem gurítja. Sajnálja a bőrt. Szécsi is okos csatár, de nehézkes a mozgása, Hajdunál a kezdősebességgel van baj. Ha útban van, fut, mint a szélvész, de amíg elindul...?

Markos a régi, jó és rossz tulajdonságaival együtt. Kár, hogy ő is csak akkor kezdett elsőszámú játékába, amikor már késő volt. Teleki tiszta helyzetben ura a labdának, de

szult batorlansága folytán az egész csatlársor ingadozott. Amíg nem javul fel kondíciója, nem szabad

Létszámot emelt a KLASz közgyűlése

A labdarugó alszövetség vasárnapi közgyűlése iránt a szokottnál is nagyobb érdeklődés nyilvánult meg. Ennek oka a sok javaslatban keresendő, amelyek közvetlenül izgatták az egyesületeket.

A legnagyobb izgalom a létszám-emelő javaslatot előzte meg. Sokáig tárgyalták, de egyértelműen az a vélemény alakult ki, hogy a BUSE-val igazságtalanság történt, amit korrigálni kell. Meg is szavazták a létszámemelést 26:1 arányban.

Az utazó csapatok költségeire vonatkozóan általánosan 60 pengős megítélt állapított meg a közgyűlés. A pályaválasztó jogokra nézve kimondta a közgyűlés, hogy csak indokolt esetben (pályahiány) járul hozzá az intézőbizottság a csereberéhez. A közgyűlésen osztották ki a bajnoki érmeket, valamint a válogatott játékosok kitüntetését. Aranyjelvényt kapott még a KLASz tisztikarának egyik legbuzgóbb tagja, Kaczander Miksa is. A tanácsstagok megválasztásával ért véget a közgyűlés, amelyen Kollman Ferenc elnökölt és amelyen az MLSz képviselőiben Kenyeres Árpád főtitkár és Nagy Marcel főpénztáros is megjelentek.

Este az Angol Királynő kerthelyiségében társasvacsera volt és a futballvezérek, a szép asszonyok és jó bor mellett is megállták helyüket.

A NEMZETI LIGA

első fordulójának egyetlen meglepetése a Bocskay veresége volt. A többi mérkőzés papírforma szerint a következő eredményeket hozta: Ferencváros—Budafok 10:3, Hungária—Nemzeti 3:0, Kispest—Törökvis 5:2, Soroksár—Phöbus 5:4, Szeged—SBTC 3:1, Ujpest—Budai „11” 2:0.

OBITZ GABORT SZERZŐD- TETTE TRÉNERNEK A BOCSKAY

A Bocskay vezetősége már régebben elhatározta, hogy tréner szerződött a csapat számára. Megfelelő jelölt hiányában a sürgős probléma megoldása sokáig késett, most azonban sikerült megállapodni Obitz Gáborral, a Fe-

eröltetni szereplését. A futballhoz nemcsak ész és technika, hanem erő, és állóképesség és gyorsaság is kell. Ha nem így volna, Schaffer még ma is a világ legjobb csatára lenne.

Ez a szigorú kritika azonban nem ok a csüggedésre. A Bocskay csapatában nagy erő rejlik, csak ki kell préselni belőle. És ez az erő ki is fog jönni, csak egy kis türelemre van szükség. Emlékezzünk a „nagy” Bocskayra, amely alig kapaszkodott meg az I. ligában és a következő szezonban élcsapat lett. A legnemesebb gyümölcs sem jó éretlenül, a közönség is függessze fel ítéletét néhány hétre.

rencváros volt halfjával, aki csütörtökön átveszi a csapat tennirozását.

Obitz híres futballista volt. — Az FTC szerzte az MTE csapatából és az aprótermetű játékos úgy a center-half, mint a szélsőhalf posztján a legjobbak soraiba emelkedett. Többször volt válogatott és külföldön is jól ismerték a híres Obitz—Szabó—Blum halvesort. A professzionizmus bevezetésekor Obitz is profi lett és sokszor játszott a Bocskay ellen. Néhány évvel ezelőtt Obitz Törökországba ment trénernek és most, hogy visszatért Budapestre, a Bocskay megragadta az alkalmat és szerződtette. Mint kitűnő taktikus, sokat használhat a Bocskaynak.

KAR VOLT SIETNI A NYAFE-NAK

Vasárnapra hozták előre a DKASE—NyAFE bajnoki mérkőzést, amely a debreceniek váratlanul főlényes győzelmével végződött. A NyAFE hátsó formációi csődöt mondtak. Góllövők: Bör II. (4), Kemény (2), Gencsi és Fisch I., illetve Mező, Hernády III. és Staub. A DKASE nemcsak jól, hanem szépen is játszott.

Vargakert—Bihari FC 1:1 (1:0).
Góllövők: Szitay, illetve Szabó.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközségtől

1604—1935. szám.

HIRDETÉNY

Közhírré tesszük, hogy az 1935—36. igazgatási évre érvényes virilis választói névjegyzék egybeállítván, a hitközség hivatalában közszemlére tettett. Megtekinthető: minden köznapon d. e. 9-től 12-ig, d. u. 3-tól 6-ig.

A hitközség tagjai ezen hirdetés megjelenési napjától számított 8 napon át, tehát 1935 augusztus hó 27. napjától (kedd) szeptember 3-ig (kedd) délután 6 óráig írásban beadható felszólalással élhetnek ezen választói névjegyzék ellen. (Alapszabály 17. §.)

Debrecen, 1935 augusztus hó 26-án.

A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség elöljárósága.

HUNGARIA pensio

Piac ucca 59. szám alatt
megnyílt!

Kitűnő konyha, mérsékelt árak,
szobák ellátás nélkül is. Szakszerű
diéták. Telefon: 23—39 sz.

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetés
biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilagban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés



Bagolyvár
vendéglő az uriközönség budai jellegű kiskocsmája
Híd ucca 14.
Tel. 19-31.
3949

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok tisztát, szemet téli szükségletre is a legolcsóbb készpénzárán kapják házhoz szállítva havi részletfizetésre is Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedőnél, — Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4692

Betöltendő állás

Ügyes
szorgalmas egyéneket napi fizetésre és jutalékokra felveszek. — Széchenyi u. 5. 50

Bejárónőt
keresek elcséjére, Csapó u. 56.

Mindenes
bejárónő felvétetik. Fischer-szalón, Piac u. 49. sz. I. emelet. 1669

Kifutó
tanulófiú felvétetik. Roth Jenő fűszerkereskedése, Szent Anna u. 51. 1664

Tanítónőt,
német, zongoratudással szeptemberre I. gimn. fiamhoz felveszek. Kulcsár papírkereskedése, 345

Szobainast
szeptemberre felveszek, aki nappal üzletben kifutó lesz. Kulcsár papírkereskedése. 348

Pénztárnoknőnek
közellakó tanítónőt szeptemberre felveszek. „Próbaidő” Kulcsár papírkereskedése. 346

Ellátás

Diákok
teljes ellátásra elfogad izr. úri-család gondos felügyelettel, — korrepetálással, Vörösmarty 10.

Izraelita
úri-család két diákokat kóser koszt és teljes ellátással a következő tanévre felvesz. Értekezni délelőtt. Péterfia 31. 1489

Középiszkolás
diáklánykát izr. család ellátásra elvállal. Cím a kiadóban. 1661

Egy
iskolás leányt teljes ellátásra elvállalok. Nyil ucca 111. 3. ajtó. 4027

Növendéknek
kifutó ellátást adok. Központi fűtés. Zongorahasználat. Piac 43., III. lépcső 12. 1662

HUNGÁRIA-PENSIÓ
Piac u. 59. szám alatt megnyílt. Kifutó konyha, mérsékelt árak. Szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták.

Két
középiszkolás diákokat teljes ellátásra vállalom. Piac u. 66., keresztút. 344

Pénz

Kölcsönök
folyósítunk elsődleges bekebelezés mellett. Magyar Általános Takarékpénztár Debrecen, Piac ucca 81. 1396

Oktatás

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8.—pengőért csak felnőtteknek születtett német nő. Egy félév alatt perfektil tud. Kossuth u. 41. 543

Üzletek

Üzletáthelyezés

A MONE orvosi műszer- és kórházberendezési R. T. a Kistemplom-közből Piac u. 41. (Szállási kézimunkaüzlet) alá költözködött. 1386

Ingatlan

Homokkertben
Oláh Károly ucca 48. számú jókarban levő ház négy lakással, igen kedvező fizetési feltételek mellett alkalmi áron eladó. — Magyar Autóforgalmi R. T., Hatvan u. 53. 1324

Kitűnő
jövedelmező adómentes kertesház gyümölcsös, 3 szobával, külön üzletházalattal olcsón eladó. Kishegyesi út 29. 82

Új adómentes úrvilla
3 szobával, gyümölcsös, melléképületekkel feltűnően olcsón eladó. Cím a kiadóban. 4014

Kiadó lakás

Kapualatti
különbejárattal uccai bútorozott szoba előszobával kiadó. — Széchenyi ucca 24.

Különbejárattú
tisztá uccai bútorozott szoba fürdőszobahasználattal elcséjére kiadó. Széchenyi u. 12. 4026

Különbejárattú
csinosan bútorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. — Miklós u. 21. 1659

Kétszobás,
előszobás, vízvezeték lakás kiadó. Arany János ucca 15. sz. 1640

Kiadó
egy uccai szoba előszobával azonnal. Széchenyi ucca 41. 1667

Elegánsan
bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Érdeklődni 10—4-ig: Miklós ucca 4., I. emelet. 1586

Magános
tisztviselőnőnek tisztá szerény szoba, esetleg ellátással, központban kiadó. Burgundia 16. sz. 349

Négyoszobás
uccai másodemeleti szépen renovált komfortos lakás Hungária palotában novemberre esetenként kiadó. 1629

Központi

fűtéses uccai bútorozott szoba kiadó. Piac u. 43. I. em. 2. Svetits-palota. 1666

Négyoszobás
összkomfortos modern lakás nov. 1-re kiadó. Simonffy u. 32. sz. 1508

Otthonos
különbejárattú uccai szoba állandó lakónak kiadó. Burgundia 16. sz. 350

Széchenyi ucca legelejen
teljesen különbejárattú uccai tisztá bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1386

Egy szoba,
konyhás lakás szeptember 1-re kiadó. Széchenyi ucca 34. 1639

Szoba,
konyha, verandás lakás szeptember 1-re kis családnak kiadó. Bethlen u. 14., második lakás. 4019

Egy szoba,
konyhás lakások vízvezetékkel Lónyai u. 31. sz. alatt szept. 1-re kiadók. Értekezni Híd u. 4. szám. 1637

Budapestben
olcsó tisztá bútorozott szobák napokra is kiadók. Singer, — Rombach ucca 14., I. em. 7. 4021

Háromszobás
uccai lakás Nap u. 9. alatt november 1-re kiadó. 161638

Kiadó
az Iparkamara Werbőczy uccai házában 3 szoba, hall és mellékhelyiségekkel álló központi fűtéses lakás. A lakás bármikor beköltözhető. 1322

Lakást keresők

Gyermektelen
házaspár keres egy szoba, konyha, szel és mellékhelyiségekkel álló lakást szept. 15-re. — Ajánlatot „Rendes fizető” jellegre kiadóba kérek. 351

Bútor

Gyönyörű
komplett ebédlő és kétajtós jégszekrény eladó. Piac 44.

Mahagoni
és más hálók, konyhakredenc, asztal, hockerli, hencser, dívány és más bútorok olcsón eladó. Hatvan 27.

Körisfa
félháló elkötözés miatt igen olcsón eladó. Szent Anna u. 62., negyedik ajtó. 1657

Vétel

Kényszerkölcsönt
régli koronás részvényeket, — Olasz sorsjegyet veszek. — Krausz, Reálisokla 6. 1227

Veszek
mindenféle használt bútort, hívásra azonnal megyek. Hatvan 27.

Búzaaljat,
repcealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

Eladás

Használt
cserépkályha jutányosan eladó. Rákóczi ucca 33. szám. 1668

Használt autók

használt motorkerékpárok
hihetetlenül olcsón kedvező fizetési feltételek mellett.

Hungária Üzemfelsz. rt.
Hunyadi ucca 11. szám
Telefon 19-87. 1399

Garantált
féregmentes 2 fehér ág, hencser, asztal, szekrény, képek stb. elutazás miatt eladó. Róth, Bethlen u. 14. 1670

Eladó
cca 34 m. hosszú, 2,40 m. magas ócska kerítés kapuval, vasalással és ócska gerendák. Értekezni: Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél, Pesti ucca 2. Telefon: 32—31. 178

Eladó
egy szép fekete (hajó) gyermekkocsi. Herceg 13. (Vargakert) 1616

Asztalszék,
hegedű, tükör, szalagmítúra, garderoobszekrény, szelón, vegyes bútorok eladók. Csapó 14. Telefon: 32-11. 1204

Szervizek,
mokka, likörös, gyümölcsös, tészta, boros és vizeskészletek, 2 darab kerti fotell, kandelláber, egy hármás virágállvány, nippel, matyó teríték és diványpárna lapok olcsón eladók. Megtekinthetők délutáni órákban. Apaffy ucca 32. sz. 77

Eladó
egy nagy szalontükör és egy nagy csillár, Simonffy ucca 13. házfelügyelőnél. 1148

STEYR TIP. XII.

CABRIOLETT
4 személyes eladó
NEUBAUER
KÉTMALOM UCCA 4.

Takarékos ember
tűzfűtést, szemet téli szükségletre is Halásznál (Margit-fürdő mellett) vásárol, mert jót, szerezett, olcsót és pontos mérlegelést kap, házhoz szállítva. — Telefon 10-24. 1224

Kotló
alá való fehér bántán tojás és faj galambfi kapható. Apaffy-u. 20. sz. 1075

Motorkerékpárok,
Csepel, Puch 250-es, Méray 350-es, 500-as oldalkocsis, Ariel 500-as oldalkocsis, — Indián 600-as oldalkocsis előnyös árban, motorolaj, alkatrészek: Gépkirálynál, Royal-épület. 1581

Építkezési
sínék, víztartály, vashordó, rolló ajtóval eladó. Hatvan u. 49. sz. 1187

Vasrolló,
kírákat kerettel, rámaival és fűvegajtóval eladó. Csapó ucca 10., az udvarban. Ugyanott egy Biedermayer-asztal eladó. 4029

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítik. Karadía 15. 1663

Kerékpárok,
Styria, Puch, Csepel, angol, francia, német gyártmányok, gumik, alkatrészek nagy raktára: Gépkirálynál, Royal-épület. (Részletfizetésre is.) 1582

Eladó
6 személyes autó, esetleg 49. szekre bontva is. Csapó u. 49. 352

Ráfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzhelyek, — singerendák kaphatók. Ócskavasat legmagasabb árban veszek. Fischer, Csapó 89. Telefon: 28—59. 1195

Egy
jókarban levő vaságy eladó. — Eötvös u. 73., 4. ajtó. 357

Chevrolet-autó,
kitűnő motorral eladó. Csapó ucca 10. sz., az udvarban. 4030

Építkezési
sínék, víztartály, vashordó, — rolló ajtóval eladó. Hatvan ucca 49. sz. 118

Különféle

Akar Ön
jószabású ruhát viselni? Ugy tekintse meg Frank József és Testvére úriszabóságánál dús választékú szövetraktárát. 1660

Külföldi
gyakorlattal elegáns és egyszerűbb ruhát olcsón készítek; leányokat rövid időre szabadítottok, saját részükre varrhatnak. Varga u. 12. 339



Szemünkre vigyázzunk

Pontosan készült szemüveget használjunk.

C SERÉP SÁNDOR
szemklinikai látászéssz Debrecen, Piac ucca 21. 1617

Jövedelmező
üzlethez közreműködő társnót keresek egyezzerrel. Teljes című ajánlatot „Tőke biztosítva” jellegre kiadóba. 1658

Tizedesmérleget
100 kg-ig pár hétre kölcsön keresek. Cím a kiadóban. 4025

Szállási kézimunka
rövidáru és nődivatüzletét Kistemplombázárba helyezte. 1566

Poloskairtást,
melyirtást, cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútorok, ruhák, bundák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítást saját helyiségemben törvényes felelősséggel végzem. Poloska, sváb és patkányszer kapható. Nánássy, Kossuth ucca 47. szám. 220

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgóépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

f

Foly

Élénk után

Addis-Abeba, szin főváros lakó rús pánik izgalma amelyet a népus zése, a légvédelmi védekezésre von idézett fel, tegna reteket öltött és

az izgalom a fokára Nemcsak a külföldi kodik nagy izgalom szülőlt lakosság k osztályhoz tartoz a gyermekek és a latokkal és holmi menekülnek. A szemmel láthatóan

a háború kitő küszö A pánikhang készttette az abes hindu és örmény addis-abebei bank lenek voltak pénz zárni.

A bankokat a és a bankok vég voltak a külföldi zetéket beszűnt hogy a bankok te a külföldi valuta a Mária Terézia-nagy zuhanás álló valuta értékelése forgása alatt hús kent s az angol fo Mária Terézia-tal emelkedett. A p lemzö, hogy

sok külföldi ke vagyonának és hátrahagyásával rüen hagyta ot vá

A kereskedők egy letét is otthagya nekült a városból Az izgalom teté nisztérium kénytel. Értésítette az ad geket, hogy az minden intézkedés külföldi vagyon v